

ESPAÑA Y MARRUECOS

5 cts.

DIARIO INDEPENDIENTE

5 cts.

Precios de Suscripción: Trimestre 4'50 pesetas.—Pago adelantado.

AÑO I. NUM. 16.

Algeciras 18 de Julio de 1917.

Redacción, Administración y Talleres:

CRISTO, 1

TELEFONO NUMS. 227 Y 246.

EDITADO POR LA EMPRESA

"ANDALUCIA"

MADRID, ALGECIRAS, JEREZ

Dirección: CADARSO, 12.—MADRID.

MADRID

Del momento

17 Julio 1917.

Se aproxima el día 19 y ante el problema gravísimo que la iniciativa de los regionalistas catalanes ha planteado al Gobierno con la proyectada asamblea parlamentaria en la Ciudad Condal, la ansiedad aumenta, los nervios se excitan, las discusiones son tenaces y acaloradas y en fin, se generaliza la certidumbre de que estamos ante un conflicto de suma importancia y de solución preñada de dificultades.

Hay rumores y basta afirmaciones para todos los gustos; y desde el pesimismo más negro y el anuncio de una catástrofe de incalculables consecuencias, hasta el optimismo más exagerado, la fantasía de las gentes o el criterio que cada tiene formado de los factores que en esta contienda intervienen, formulan su juicio, emiten su opinión y defienden uno u otro con el calor que la gravedad del suceso requiere y la elevación de la temperatura impone.

Nosotros, obligados por muchas razones a una gran serenidad de juicio y a una imparcialidad absoluta, después de recoger autorizadas opiniones, hemos de decir que pecan de exagerados, tanto los pesimistas recalitrantes como los que toman casi a juego o en broma este conflicto parlamentario.

Según aquellas opiniones que más crédito nos merecen y más de acuerdo están con nuestras propias apreciaciones esbozadas ya en alguna crónica anterior publicada en este periódico, nos inclinamos a afirmar que dada la actitud del Gobierno que no puede ser rectificada sin menoscabo de los prestigios del Poder Público y sin que el principio de autoridad quede por los suelos, los organizadores de la asamblea parlamentaria, hombres conscientes de sus responsabilidades y personajes, que, valiéndose de una frase vulgar, tanto tienen que perder, habrán de mirarse mucho en sus resoluciones definitivas, antes de provocar un gravísimo conflicto de consecuencias incalculables y antes de acarrear a la hermosa capital de Cataluña horas de luto y desolación.

El Gobierno, ateniéndose a sus diarias manifestaciones, por labios del presidente del Consejo, participa de aquellos optimismos; y reciente e importantísima declaración de la Junta de De-

fensa Militar de Barcelona, desvirtuando absurdos rumores que afectaban a la actitud del Ejército en estas cuestiones y la resistencia de otros elementos barceloneses de la extrema izquierda a tomar parte activa y violenta en este movimiento, son causas que determinan las esperanzas fundadas a que antes aludimos, en una solución que deje a salvo ante Cataluña el amor propio y los prestigios de sus representantes en Cortes, y deje también en el lugar elevado que le corresponde, la autoridad del Gobierno y los respetos altísimos que el Poder Público merece.

CORRESPONSAL

SEVILLA

- Gran Hotel de Madrid -

Hotel de primer orden

200 habitaciones

Confort moderno.

Calefacción.

Prelios módicos.

Decálogo español

Todo buen patriota debe tener siempre presente lo que sigue:

Primero. En tus compras más insignificantes no pierdas jamás de vista los intereses de tus compatriotas y de tu patria.

Segundo. No olvides que cuando compras un producto de un país extranjero, aunque sólo gastes en él una peseta, disminuye en dicha suma la fortuna de tu patria.

Tercero. Tu dinero sólo debe beneficiar a los industriales y obreros españoles.

Cuarto. No profanes la tierra española, la casa española, el taller español con la presencia y el uso de máquinas o herramientas extranjeras.

Quinto. No permitas que figuren en tu mesa carnes o grasas extranjeras, que causarían perjuicio a la ganadería española.

Sexto. Escribe sobre papel español, con una pluma española y seca la tinta española, con papel secante español.

Séptimo. No te vistas, sino con telas españolas y no compres sino sombreros españoles.

Octavo. La harina española, los fideos españoles, el vino español, son los únicos que dan fuerza española.

Noveno. No bebas más cerveza, sidra, vinos y licores, que los fabricados con alcohol de vino español.

Décimo. Que las propagandas extranjeras no te aparten jamás de la observancia de estos sabios preceptos. Vive siempre en la convicción de que los mejores productos, los únicos dignos de un ciudadano de España, son los productos españoles.

CRÓNICA

Juventud decadente

Hombres de buena fe, gente decidida, briosa e inteligente que nos haga ver un más allá más puro y más perfecto que el ambiente apaisado y servil que nos envuelve: jóvenes de espíritu levantado y de corazón generoso que sin desalientos ni desmayos de ningún género, se conviertan en paladines de la justicia y del derecho, eso es lo que desean, lo que piden, lo que anhelan todos los que tienen un cerebro que piensa, un corazón que ama y que aborrece y una conciencia recta y pura que rechaza todo cuanto no es digno ni loable.

Tales jóvenes, sin embargo, no salen; parece que así como nada puede sustraerse al medio ambiente que le rodea, del mismo modo la juventud de hoy, criada en el seno de una sociedad corrompida y decrepita, resulta con los vicios de origen, egoístas excépticos, indiferentes a todo lo grande y sublime, sin los ideales que convierten a los hombres en héroes y hasta en mártires, sin las energías y alientos suficientes para defender la magna obra del altruismo, sin esa virilidad necesaria para luchar por la consecución de un más allá luminoso y esplendente.

Cuando se contempla la juventud de nuestros días; cuando se observa su falta de meollo y educación, cuando se considera el abatimiento y la decadencia de esa naciente generación enteca, cuyos propósitos tienden a realizar única y exclusivamente el bien propio sin cuidarse ni pizca del ajeno, el ánimo desfalece, el espíritu desmaya, el desaliento cunde, la tristeza crece, el tedio se propaga, y en medio de tanto abatimiento y desdicha tanta, solo queda a los hombres honrados y amantes de la virtud, hacer una propaganda activa en favor de sus ideales, procurando que las generaciones del porvenir respiren ambiente más sano y se eduquen con moldes más amplios y de ética más elevada.

Aquí ya no hay más derecho ni más ley que el encumbramiento de la propia personalidad; más razón ni más justicia que el medro individual; más justo ni más sublime que la intriga y el descarro para zaherir hasta lo bueno, si ese bueno no nos presenta un nuevo néctar que venga a saciar nuestra desmedida ambición.

Ante la consideración de tanta miseria de sentimientos, solemos preguntar: ¿Por dónde pasa la dignidad y la justicia?

¿Por dónde esa juventud actual, que con el entusiasmo propio de la edad y rompiendo convencionalismos rutinarios, no sale en defensa de los más bellos ideales, peleando arduamente por la pronta consecución de ellos?

¡La juventud! ¡Buena está la juventud! A ella pertenezco, en sus filas formo, no obstante mis treinta años cumplidos, y, sin embargo, me da asco y vergüenza; asco porque la veo llena de

vicios y exenta de virtudes, caída en medio del arroyo, toda abatida, desalentada, cobarde, moribunda; vergüenza, porque observo en ella una poquedad de espíritu mujeril, una dosis tan escasa de energías y un corazón tan pequeño y falto de valor que me parece la mayoría de las jóvenes tímidas mujercitas, frágiles y delicadas, marionetas, incapaces de un desplante varonil, de un rasgo de virilidad.

Y no se crea que hay exageración en lo que decimos; no se crea que nos excedemos cargando de tintas oscuras el cuadro que ofrece nuestra desmedrada juventud; no.

El más miope de inteligencia verá, a poco que medite y reflexione, cuán verdaderas son las afirmaciones que acabamos de hacer; verá en paseos y en casinos; en salones y en teatros; en calles y plazas, muchos jóvenes amarillos, entecos, eunucos del pensamiento, raquíticos de cuerpo y de alma con mentalidad de chimpancé y víctimas del alcoholismo incipiente, del sensualismo grosero o del estúpido flamenquismo. Para estos jóvenes no hay amistad ni amor; se encogen de hombros a todo, no les conmueve ninguna cosa, se rinde todos los entusiasmos, no crea en la virtud y a cada momento dejan asomar a sus labios la estúpida y glacial sonrisa del indiferentismo.

Pocos, muy pocos son los jóvenes que tienen algunas celdillas luminosas en el cerebro y unas cuantas fibras sanas en su corazón; pocos, muy pocos los que luchan con ardor por la pronta realización del triunfo de sus ideales, y aun esos pocos llenos de virilidad al principio y resueltamente decidido a defender sus puestos con entereza militar, caen en el mayor desaliento cuando ven rota su lanza y sujeto el pujante brazo que la empuña o cuando algunas de esas almas ramplonas y serviles llenas de rancios pesimismo les dice: «lo que pretendéis es utópico y disparatado, abandonad esas teorías irrealizables, dejad a un lado sentimentalismos cursis.»

A esa minoría de jóvenes me dirijo, a fin de aconsejarles que desprecien, que no hagan caso, que escupan en la cara a todo el que les aconseje de ese modo, a todo el que trate de poner cortapisas infundadas a su entusiasmo; para ellos escribimos las presentes cuartillas aconsejándoles que no desalienten, que no desmayen; al contrario, cuantos más desengaños sufran, cuantas más espinas encuentren en su camino, cuantos más enemigos salgan al paso, tanto más deben trabajar para ganar prosélitos a las nuevas ideas, tanto más deben redoblar sus esfuerzos con el fin de abreviar la evolución.

AGUSTIN CANDEL

Consideraremos como suscriptor de "España y Marruecos" a todo el que no devuelva el periódico que se le ha remitido en unión de un B. L. M.

Ecos de la Region

Ronda.

Ya se están confeccionando los uniformes para la Banda de Música municipal.

En el festival que se prepara el día 25 del actual, día de Santiago, se presentarán sus individuos luciendo el citado uniforme.

Este se compone de pantalón, guerrera y gorra de plato.

—Proyéctase celebrar en esta ciudad el día 15 de Agosto, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, un espectáculo taurino.

Para ello la Empresa está en negociaciones con los célebres «Charlot» y «Llapisera», excéntricos taurinos.

—Ha marchado a La Línea la respetable señora D.^a María García Vela acompañada de su hijo político y nieto.

—De Algeciras, a donde fué para evacuar ciertos asuntos de su negocio, ha regresado nuestro buen amigo D. Rafael Hidalgo Toledano. Sea bienvenido.

Corresponsal

Ceuta

Con dirección a Cestena y acompañado de su bella hija Marichu y de su ayudante de campo Sr. Martínez Valero, marchó en el correo de hoy el Comandante General de esta Plaza.

—Llegó de Tetuán marchando seguidamente a la península el Comandante General de Melilla, general Aizpuru.

—Por ausencia del general Milans del Bochs, se ha hecho cargo del mando de esta plaza el general D. Francisco Sánchez Manjón.

El próximo día 23 hará su debut en el Teatro del Rey de esta ciudad, la compañía de ópera y opereta italiana, que al presente actúa en esa.

—En el «Salón Apolo» terminan esta noche su actuación las Hermanas Gómez, marchando a Tetuán para actuar en el Salón Reina Victoria de aquella ciudad.

En el «Bazar Oriental» establecido en la calle de Camoens, se presentaron el día 14 dos capitalistas con la santa idea de hacer la compra de unos cuantos objetos de esos de rara belleza, con que nos surten los hijos del Oriente y en efecto, se llevaron un estuche de alhajas cuyo importe era el de siete mil pesetas pero esto aprovechando un descuido del aceitado dependiente y sin pagar su precio.

El súbdito del rey Jorge al darse cuenta del robo de que había sido objeto, puso su grito en Londres y todo presuroso salió en busca de los *spormans*; pero como es lógico suponer, éstos habían desaparecido en tan rápido vuelo, que fué imposible el darle alcance.

Dialdas (que así se llama el indio en cuestión) dió cuenta al juez de la cuenta que le había sido hecha, y dicha autoridad puso en movimiento a todos los agentes de ella.

Al fin Una pareja de la Guardia Municipal, descubrió uno de los ladrones. Se le interrogó, se le molestó y se le encarceló y... ¡Plancha! El pobre demonio resultó que sabía tanto del hecho de que se le acusaba, como de la situación de la China.

Ya la policía gubernativa ha pescado uno de los verdaderos peces y se espera haga igual con el otro.

El Corresponsal.

Teatros y artistas

Comedias y comediantes

La compañía de dramas Vergara-Calvet, actúa con éxito en el Cine Escudero de Cádiz.

F. S. (Fast & Safe)

Servicio diario de Automóviles

ENTRE

Cádiz, San Fernando, Algeciras
y puntos intermedios

Horas de salida y llegada desde el 20 de septiembre 1916

Salidas de Algeciras a las . . . 6'45	Salida de Cádiz a las 13'00
Llegada a San Fernando a las 12'00	Salida de San Fernando a las . . 14'00
Llegada a Cádiz a las 13'00	Llegada a Algeciras a las . . . 19'00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para detalles y viajes especiales, en Algeciras; D. Alejandro Ivison.— Oficinas de automóviles, Sur del Río.

En CADIZ, Plaza Loreto, 2

Dirección telegráfica y telefonica: AUTOS Algeciras, San Fernando y Cádiz

—Debutó en Tánger la gran compañía de ópera que dirige M. Guigne, poniendo en escena la hermosa obra de Sardon, música de Puccini, titulada *La Tosca*.

—En el teatro Kursaal de Melilla, debutó la excelente compañía de dramas americanos que dirige el notable actor Paco Comes.

—En el Cine Park de la Corte debutó la graciosa y bella artista Thayer.

—Se dice que la bellísima actriz Merceditas Pérez de Vargas, ha sido contratada para actuar en la próxima temporada en el teatro Lara de Madrid.

También se dice que la gran compañía García Ibáñez, que actúa en los jardines del Retiro terminará su actuación.

Parece ser que el inspirado comediógrafo Martínez Sierra, busca un solar en la Gran Vía para construir un teatro.

Y que para suceder a Ricardo Paga en el Odeón, hállese en tratos la empresa con el eminente barítono Sagi-Barba.

—Ha regresado al suelo patrio la gentil completista Sitalú, después de una brillante tournée por tierras americanas.

NUESTRO REGALO
PARA LOS NIÑOS

Rigen las mismas condiciones que para el concurso trimestral. Solo varía en que regalaremos un juguete, a elegir, por valor de 25 pesetas. Al niño o a la niña que tenga el número igual o más aproximado al del premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional que ha de celebrarse en Madrid el 1.º de SEPTIEMBRE del corriente año.

Diez cupones como el siguiente dan derecho a un número.

CONCURSO PARA LOS NIÑOS

Vale por un número para optar al premio de un juguete por valor de 25 pesetas

De Sociedad

Importante rectificación

En las notas de sociedad publicadas ayer, se cometió una fuerte errata de imprenta, que no sólo cambia la expresión del párrafo, sino que interpreta de opuesta manera el pensamiento del cronista.

Al final del segundo párrafo, y al tratar de las señoritas que asistieron al último baile del Kursaal, dice: «para alabar con plena justicia la escasa hermosura», en vez de decir: «la excelsa hermosura», que fué lo que el cronista escribió en sus cuartillas.

Hacemos la rectificación por aclarar conceptos, pues la clara inteligencia de los lectores y, sobre todo, de las lindísimas asistentes al baile, subsanará fácilmente la errata, tratándose de una sociedad como la nuestra, que siendo relativamente reducida, reúne un tan crecido número de lindísimas señoritas, que rivalizan en gracia y hermosura.

Además, que como decir eso era una grave falta al respeto que todas nos merecen, estaba expuesto el cronista a que, con absoluta justicia, le hubieran adornado el sombrero con unos claveles... con maceta y todo.

Una vez hecha la rectificación, importantísima en mi concepto por la índole del asunto, pasemos revista a la vida social de la semana.

—El sábado por la noche, se celebró una fiesta íntima en el domicilio del reputadísimo doctor D. Buenaventura Morón.

Durante la animadísima velada cantó prodigiosamente algunos números la lindísima señorita Rosita Fola, que fué muy felicitada por su hermosa voz y gran gusto artístico. Se bailó hasta avanzada hora de la mañana, distinguiéndose en los bailes modernos algunas parejas.

Fué una gran fiesta, cuyo recuerdo perdurará en la mente de los invitados.

Asistieron las distinguidas y elegantes señoras de Bianchi (D. Joaquín), León, Jiménez Prieto, Gil (D. Antonio), señoritas de León, Allora (Pilarcita), Isola, Lourdes, Higuesson, Guerrero y Alménara, todas formando un delicioso grupo de verdaderas bellezas.

Hicieron los honores de la casa la distinguida señora de Morón y sus divinas hijas Angelita y M.^a Luisa.

EL DUQUE DE LA.

NOTICIAS LOCALES

Pabellón del Casino

Con un público numeroso y de lo más aristocrático de Algeciras, se puso anoche en escena, la aplaudida opereta

en tres actos, de Wilner y Bodauski, música del maestro Fran Lehar «Eva».

El público que, como antes digo, llenaba la sala, aplaudió con entusiasmo a sus intérpretes y muy en particular a las señoritas Anita Patrizzi y Carla Cenami, en sus papeles correspondientes de Eva y Gipú.

Los Sres. Amadeo Granieri y Adriane Marchetti, quedaron sencillamente colosales en sus difíciles papeles.

Para hoy se anuncia el estreno de la opereta en tres actos, del maestro Kalman «El Rey».

Cruz Roja

En la Clínica de urgencia fueron asistidos ayer:

Juan Serrato Luz, de 46 años de edad, con domicilio en la «Bajadilla»; de una fractura en el tercio inferior del cúbito, por su lado izquierdo, producida en reyerta.

José Jiménez Delgado, de 42 años de edad, domiciliado en el «Puerto del Piojo»; de una herida contusa de un centímetro de extensión, situada en la parte posterior y media de la articulación del codo izquierdo, producida también en reyerta.

Además se ha prestado asistencia a 51 enfermos.

Registro civil

Inscripciones hechas el día 18 del corriente:

Nacimientos

Ninguno.

Defunciones

Carmen Paulete Madres, de 20 años, y María Arana Vega, de 34 años.

Viajeros

Procedentes de Ronda llegaron a nuestra ciudad, D. Fernando Arina y D. Eladio Caro, ambos ingenieros.

—De Gibraltar, para Ceuta, D. Miguel Alberti, jefe de policía, y su señora.

—Para Málaga marcharon D. Faustino Amores, D. Antonio Fernández, don Miguel Artemán y D. Antonio Marín.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Dirección: MADRID Alcalá, 17

Capital 1.000.000 de pesetas suscripto
505.000 pesetas desembolsadoAdministradora de Cooperativas Mútuas
o Asociaciones de Previsión y AhorroSEGUROS MUTUOS DE VIDA
SUPERVIVENCIA :: PREVISION
AHORRO: SEGUROS DE GANADOSAutorizada por R.R. OO. de Julio 1909
y 1.º de Abril 1912Efectuados los depósitos necesarios
con arreglo a la Ley y al Reglamento
de Seguros

Sucursales

Sevilla: ARGUIJO, 7. — Barcelona:
PELAYO, 11. — Valencia, SORNI, 11
Valencia, SANTIAGO, 5. — Coruña,
LINARES RIVAS, 30, 3.º
Ciudad Real: TINTOREROS, 12DELEGACIONES Y AGENCIAS
en la Península, Baleares, Canarias y
Marruecos.

A causa de la escasez del papel, y mientras duren las actuales circunstancias, «España y Marruecos», dejará de publicarse un día a la semana: ese día será el viernes, para no privar a nuestros lectores los lunes de las informaciones taurinas.

Visita de Inspección

El celoso Inspector de 1.^a enseñanza de la zona de Algeciras D. Mauricio Emiliano Morales, ha girado en la pasada semana su visita ordinaria de inspección a las Escuelas de Tarifa y su anexo de Facinas.

Funcionario recientemente nombrado por oposición para este cargo, y en una zona que, desde su creación estuvo en interinidad, había despertado entre los maestros, quienes tenían muy halagadoras noticias de su alta ilustración y amor a la enseñanza, vehementes deseos de comocerle.

La realidad ha superado a la fama de que venía precedido, y los Maestros y, lo que es más interesante aún, la enseñanza, están de enhorabuena en dicha zona. D. Mauricio Emiliano Morales, es un Inspector a la moderna, que ha ejercido durante no pocos años el cargo de Maestro; está troquelado en la Escuela y es conocedor de la ardua y agotadora misión de los Maestros, para quienes ha tenido frases de aliento, aplaudiendo su labor meritoria. Con tacto exquisito y suma discreción ha significado su desafecto por lo caduco, señalando derroteros muy beneficiosos para la enseñanza, a la Junta Local, de la que espera la cooperación más decidida y entusiasta.

Pero donde los Maestros han tenido ocasión de observar las altas dotes de ilustración y alteza de miras de tan celoso funcionario, ha sido en la conferencia que, huyendo de toda aparatosa solemnidad dió a los Maestros reunidos, al efecto, en la Sala de Sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad.

La conferencia, que dió comienzo familiarmente en animada conversación, cambiándose impresiones sobre procedimientos de enseñanza, y careciendo el Sr. Inspector la adopción de

comó, sin pretenderlo quizás, vuela al tratar de la educación en general y particularmente de la moral. Su palabra cálida y fluida trota espontánea y persuasiva de sus labios, haciendo resaltar la importancia que tiene esta materia para la formación del ciudadano en el futuro; que los movimientos pasionales del niño, deben sofocarse con invariable firmeza; pero sin violencias, cuando ofrecen caracteres de morbosidad y perversión, debiendo por el contrario acrecentar en unos casos y moderar en otros el desarrollo de pasiones más nobles y ventadas que habrán de germinar en el alma del niño, o por su propia virtuosidad, o porque nosotros hayamos provocado en ella su primer brote. Así decía el Sr. Inspector,—habremos labrado sin duda alguna el ciudadano del porvenir; al verdadero patriota sin mixtificaciones ni prejuicios, capaz de honrar a su patria y de ofrendarle la vida con fría serenidad cuando así lo exija la gravedad del momento, consciente de su deber, sin fanfarronería, con sencilla nobleza que es la que avalora el sacrificio.

Esto, hoy que abundan los caracteres desdibujados y anémicos, sin la viril entereza que es el signo triunfador de los tiempos presentes, tiene la ventaja inapreciable de que fijará las energías volitivas, y contribuirá cuando la educación sea dura e inexorable en este punto, o ir extirpando las legiones de abúlicos que son el estigma de las sociedades decrepitas actuales.

Tan hermosos conceptos, sería sencillamente lamentable que no lleguen a encarnar en la realidad viva y fecunda de una renovación saludable. El señor Inspector manifestó al final de su conferencia, que el ambiente, no diremos hostil, pero sí de mortal indiferencia que envuelve estas cuestiones, necesitará del transcurso de algunas centurias para que la sociedad se percate de toda su importancia y la Escuela alcance su

más provechoso florecimiento; y esto que fué oído con honda pena por los Maestros, fué también el único lunar, que vino a aminorar el entusiasmo fervoroso con que le escucharon, porque los Maestros están persuadidos de que se avecina una época de una gravedad culminante en la historia de los pueblos, y esa lentitud suicida será la fosa de las virtudes que todavía podrán realizar el resurgimiento de nuestra patria.

No, la transformación de suyo lenta, que debe operarse en la Escuela, no debe hacerse con cobarde parsimonia, ni puede esperarse a que la sociedad de un modo unánime y clamoroso la reclame, que este fenómeno no se observa en los pueblos, hasta que reciben su primera fortísima impulsión en el orden educativo; entonces se hacen insaciables, se imponen con la fuerza arrolladora. Por eso todos los amantes de España debemos laborar porque ese primer impulso se realice, porque esa obra renovadora no se acometa, repetimos, con suicida lentitud, sino con la brutal celeridad del rayo.

Tarifa 13 de Julio de 1917.

CARLOS MENDOZA.

El que anuncia está en todas partes.

El que no anuncia está solamente en su casa.

El anuncio es el medio de relación más poderoso que existe entre los hombres.

¡Cuántos deben su felicidad a un anuncio!

El que no anuncia, se aísla, se arruina. Los mayores capitales del comercio y de la industria, se han hecho gastando mucho dinero en anuncios.

ISLAMICA

Mahoma, vencedor en Arabia, que envió embajadores a los reyes y fué el soberano de Persia quien primero los recibiera.

La carta credencial comenzaba con estas palabras: «El Apóstol de Dios al Rey de Persia».

El monarca al leerlas rompió el documento en mil pedazos. No era persona que pudiera ver friamente su nombre escrito después de otro y así hizo saber a Mahoma su sorpresa al ver cómo «el esclavo osaba dirigirse a su dueño». «El enviado» al enterarse de esa acogida se limitó a anunciar: «Dios hará pedazos su reino».

Poco después el rey dispuso que su representante en la Arabia feliz diera orden a Mahoma de ir a la corte, y al efecto le fueron despachados unos correos que llegaron temblando a su presencia y le entregaron una carta del virrey. De palabra quisieron explicar el objeto de su viaje; pero el Apóstol, deteniéndoles con un gesto, dijo que al día siguiente les escucharía.

Aquella noche un mensajero celeste le comunicó la muerte del rey de Persia, asesinado por su hijo el príncipe y cuando los correos, al salir el sol, volvieron, les dió la sorprendente nueva, encargándoles la llevase al virrey y le invitasen a entrar en el islamismo.

Así lo hizo el del Yemen, en vista del milagro, y con él se convirtieron numerosas persas. De este modo una embajada que tan mal recibimiento tuviera se convirtió en provecho.

X.

Se traspasa

una casa en sitio céntrico, amueblada, propia para huéspedes, con agua, luz eléctrica y teléfono.

Razón: En esta Administración.

(17)

Biblioteca de España y Marruecos

Xavier de Montepin.

El coche número 13

VERSION CASTELLANA

—¿Murió inocente según tú?—interrogó Loupiat.

Renato prosiguió después de una breve pausa:

La ruina del maestro había precedido a su muerte. Cuando la guillotina hizo caer su cabeza, fué vendido todo lo que tenía por orden de la justicia. Tuvo precisión de buscar otro taller... Seis meses estuve sin trabajar... La industria pasaba entonces por una crisis: faltaba trabajo y en lugar de recibir obreros se despedía a los antiguos. Yo no había hecho

economías, y ya comenzaba a sentir los horrores de la miseria, cuando supe, por casualidad, que en Inglaterra solicitaban mecánicos franceses.

VII

—¿Y partiste?—preguntó Loupiat.
—¡Ya lo creo! Entre morir de hambre en París o ganar para vivir en Inglaterra, no había duda.

—¿Y encontraste trabajo pronto?
—Al siguiente día de mi llegada.
—¿Y has permanecido hasta ahora entre los ingleses?

—Hasta ahora, padre Loupiat. Dos años en el torno, luego cinco en el ajuste, y después como contra maestro. Únicamente la muerte de mi maestro Jack Polder pudo hacer que me resolviera a abandonar su fábrica. Por lo demás, y desde que él faltó, iba de mal en peor, gracias a su yerno, hombre muy antipático, con sus puntas y ribetes de listo, pero que no entendía una palabra de negocios.

—¿Estabas en Londres?

—No, en Portsmouth.

—¿Y no pudiste hallar otra colocación?...

—Sí, tres o cuatro casas de Plymouth y de Londres, que conocían mis aptitudes, me hicieron proposiciones. Pero yo quería volver al país.

—¿París te llama, eh?—dijo Loupiat riendo.

—Tanto que París ofrece siempre atractivos; pero tenía otro motivo más serio que me impulsaba a volver a Francia.

El tabernero llenó los vasos.

—A tu salud, muchacho—exclamó.

—Comprendo. Alguna pasión amorosa. ¿Me equivoco?

—Completamente.

—¡Bah! Querrás hacerme creer que no has inspirado más de un sentimiento...

—No. El amor verdadero me ha dado miedo. No hay nada comparable a la libertad que goza el soltero. ¿Y luego quién sabe la mujer que le está reservada? Podéis creerme: nunca he pensado en renunciar al celibato. He

podido casarme, porque no me faltaban recursos.

—¿Has ahorrado?

—En los diecinueve años que he trabajado he podido reunir cuarenta mil francos que no deben nada a nadie.

—¡Diantre! Es casi una fortuna. Podrías casarte con una joven que llevase en dote otro tanto, y te harías rico.

—Comprendo que un matrimonio así me proporcionaría medios para establecerme por mi cuenta, pero por ahora pienso otra cosa.

—¿En qué?

—Es una tontería que no comprenderéis tal vez. Es una monomanía, una idea fija.

—Dí.

—Encontrar a la vinda de Pablo Leroyer y a sus hijos...

—Lo comprendo; porque aunque vivo entre lo peor de París, no soy un infame. Pablo Leroyer fué en otro tiempo tu protector; deseas mostrarte agradecido con la vinda y con los

(Se continuará).

De exámenes

El cronista que se pirra por todas las cosas que huelen a machacho, por esas en que los niños, siendo los protagonistas, bullen y animan los acontecimientos con sus charlas infantiles, dirigió sus pasos a la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad, en donde se celebraban los exámenes de Bachillerato por la comisión de señores Catedráticos de Cádiz.

Y ya en la Escuela curioseamos por los diferentes salones en donde los tribunales estaban sometiendo a la prueba de suficiencia que requiere el aprobado a los numerosos alumnos del Colegio Politécnico, honra hoy por su organización del pueblo de Algeciras, y también a otros niños, que según supimos, se acogen a la sombra del Politécnico Colegio por quien viene la comisión por ser el único que tiene el expediente de legalidad visado y aprobado por el Rector de la Universidad de Sevilla.

Allí pudimos apreciar cosas que no debieran olvidar los padres de los niños, y es que mientras unos contestaban como cotorras, al parecer divinamente para el público lego en ciertas materias, párrafos aprendidos de rutina a fuerza de penosísimas horas diarias de estudio, y que a los pocos días no dejan el menor sedimento intelectual, otros contestaban mejor o peor, pero desde luego con discernimiento de lo que decían, pensando, discutiendo, siguiendo al examinador en sus preguntas y poniendo de relieve no las muchas horas diarias de estudio que secan sus juveniles cerebros, sino la fructífera labor de sus profesores, cuyo fin principal ha de ser, a nuestro modesto juicio, preparar cerebros para mañana y no rutinarios para hoy.

Muchos niños nos gustaron no por lo que sabían, pues para nosotros es secundario el acto del examen, sino por la forma externa de manifestar sus conocimientos que es el molde en que se funden los hombres faturos, en contraposición a los pretéritos que se formaron al compás bárbaro y arcaico de «La letra con sangre entra». Entre aquéllos hemos de citar por ser de los más jovencitos, los niños Medina, Fernández Cruz, Santa Ana, Cardona, Buigas y otros.

Para terminar y en desagravio de los señores catedráticos, hemos de afirmar que teniendo en cuenta la brevedad de un examen y la elasticidad de la forma de verificarlo, dependiente de muchas causas, su proceder en los actos que hemos presenciado ha sido amable con los niños y justo en la calificación.

Y para vosotros, niños que os matan haciéndoos estudiar ocho terribles horas, un pequeño consejo: basta con que estudiéis tres, pues lo demás ha de ponerlo el profesor con su ciencia y su trabajo, ya que su labor no ha reducirse a tomaros la lección como pudiera hacerlo la criada si sabe leer

RAPAEI MAZA.

Información militar

A la diez de la mañana del día de ayer y bajo la presidencia del Tte. Coronel de Carabineros D. Valeriano Lorenzo Rodríguez, se reunió en el Cuartel que ocupa la Comandancia de dicho Instituto, un consejo de guerra para ver y fallar la causa seguida contra el carabiniere Jesús Mo-

Librería Hispano-Marroquí

Más de cien obras diferentes sobre Marruecos, cuyo catálogo puede pedirse a la Librería A. ARÉVALO.-TANGER

Ultimas obras. — "Raisuni" . . . ptas. 4
 "De Melilla a Tánger". 3'50
 "El Soldado Indígena". 2

LIBROS de fondo y surtido PARA ESTUDIAR EL IDIOMA ARABE literal y vulgar de Marruecos, UNICO DEPOSITO EN MARRUECOS.—MAPAS levantados por el Estado Mayor del Ejército Español del Norte de Marruecos y Zonas de influencia Española.—Depósito exclusivo en Tánger—Casa Editorial de LIBROS ARABES y tarjetas postales, vistas y tipos en negro y color de Melilla, Ceuta, Tetuán, Tánger, Rabat, Casablanca y Mogador.—Son las únicas con texto castellano.

Se mandan Catálogos gratis a quien los pida.

Almacén de papel y objetos de Escritorio.—TANGER.

rant Soria, por el delito de maltrato de obra a superior y lesiones.

Asistieron como vocales los Capitanes de Carabineros D. Manuel Sánchez Donat, D. Rafael Herrera, don Gerardo Martín y D. Antonio López y los de Infantería D. Julio González y D. Rafael Pérez Blanco.

Después de practicada la prueba y leída la acusación fiscal, le fué concedida la palabra al ilustrado Capitán del Regto. Extremadura D. Aurelio Casero Sanjuán, al cual le estaba encomendada la defensa del procesado. Puede decirse que cumplió brillantemente su cometido, pues en un informe conciso y modelado en la más pura doctrina jurídica, hizo una relación de los hechos aceptando y reconociendo como único autor de ellos al carabiniere Jesús Morant, si bien le consideraba irresponsable por su estado anormal en el momento en que cometió el delito que se le imputa; analizó en este punto la «epilepsia psíquica» que padece el procesado y en párrafos brillantes sobre los cuales estableció la base de su defensa, hizo un estudio acabado de aquella enfermedad, auxiliado de opiniones tan autorizadas como las del ilustre Barón Doctor Mering en su tratado de «Patología Interna» escrito bajo su dirección por doce profesores alemanes, demostrando con datos abundantes y haciendo un derroche de sus conocimientos en esta materia, que sin llegar a la enagenación mental, el estado epiléptico produce en su excitación el desequilibrio completo de las facultades del hombre.

Al terminar su brillante informe con un sentido párrafo solicitando la absolución de su defendido recibió muchas y calurosas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy sincera, por ser digno del mayor elogio el trabajo desarrollado por el culto y distinguido Capitán, nuestro estimado paisano.

—Ha sido declarado apto para su ascenso a General el ilustrado Coro-

nel Director de la Academia de Infantería D. Enrique Marzo Balagner.

—Ha efectuado su incorporación al Regto. Extremadura el primer teniente D. José López Fons, que recientemente fué destinado al mismo.

—El Comandante de Carabineros D. Ambrosio de Lemo García, ha sido destinado a esta Comandancia.

—Servicio de la Plaza para hoy.—Jefe de Provisiones, Tte. Coronel don Vicente Rodríguez.—Imaginaría, otro D. Enrique Cano.—Visita de Hospital tercer Capitán de Extremadura D. Adolfo Gutiérrez—Vigilancia, Extremadura 2.º

LA HOJA DEL CALENDARIO

JULIO
19
Jueves

Salida del Sol, a las 5; pónese a las 7'42.
 Sale la Luna a las 13; pónese a las 7'51.
 Luna creciente el 26.

Notas religiosas

Santos de hoy.—San Vicente de Paul, fundador; Santas Justa y Rufina, hermanas vírgenes y mártires, y Santa Macrina, virgen.

Horas de Misas.—En la Parroquia a las 8, 8 y media, 9 y 9 y media. En el Asilo a las 7. En la Caridad a las 8.

EJERCICIOS

Hoy, a las ocho y media de la mañana, se celebrarán los de la Asociación de San José, con Misa de Comunión general, y a continuación Exposición de S. D. M., rezos y gozos cantados al Santo, terminándose con Bendición y Reserva.

Coletas y cuernos

Noticias taurinas

El valiente y simpático Pacorro, lesionado en la corrida que el domingo se celebró en Madrid, fué nuevamente visitado por el doctor Mascarell, que le levantó el apósito de la herida de cuatro centímetros que sufrió en la región posterior del vacío derecho. El facultativo practicó a Pacorro una escrupulosa y detenida cura. El diestro se encuentra limpio de fiebre, y los dolores que la noche anterior tanto le molestaron habían cedido considerablemente.

En el domicilio del herido se han recibido muchos telegramas y telefonemas de amigos y compañeros.

Efemérides

JULIO
19

1874.—Se efectuó la última media corrida de las verificadas en la plaza vieja de Madrid; se lidió ganado de Puente y López por los matadores Rafael Molina, Lagartijo, y Salvador Sánchez. Frascuelo, auxiliados por sus correspondientes cuadrillas.

1908.—Madrid. Los toros de Bañuelos hieren al matador Corchaito y al picador Broncista.

1911.—Muere en la Línea de la Concepción, a consecuencia de una cornada en el recto que recibió días antes en la aldea de San Enrique, el novillero Miguel Muñoz, *Minuto chico*.

♦♦♦ DIA 20 ♦♦♦

1902.—Tomó la alternativa en Barcelona, de manos de Antonio Fuentes, el diestro Diego Rodas, *Morenito de Algeciras*.

1913.—Sevilla. Al pasar de muleta un novillo de Lizaso, recibió una cornada en un muslo el diestro José Alvarez, *Tello*.

HOMOBONO.



Restaurant "Las Delicias"

situado en la

Carretera de La Línea al Campamento.

PROPIETARIO: **MANUEL INFANTE**

POR TELEGRAFO

NOTICIAS DE LA GUERRA

Frente occidental

Berlín: Se lucha en la orilla izquierda del Mosca.

Frente oriental

No hubo ningún acontecimiento digno de mención.

Frente de Galitzia

Biena: Cediendo a la presión de las tropas austroalemanas, evacuaron los rusos ayer a la ciudad de Kalusz y a la orilla oeste del Lomnica.

El enemigo fué perseguido por nuestras tropas.

Al Sur de Kalusz se entablaron en algunos puntos vivos combates.

Cerca de Brzezany, fracasaron seis contraataques rusos ante la resistencia ofrecida por nuestras tropas, y cerca de Landstrey Nowicka, logramos apoderarnos de algún terreno.

Frente italiano

Cerca de Colibricon los italianos hicieron estallar una mina, cuya excavación fué ocupada por nuestras tropas.

En el Atlántico

Berlín, oficial: En el Atlántico han sido destruidos por submarinos alemanes varios vapores y veleros, entre ellos los vapores ingleses «Thirblan» y «Lady of the lake».

Bombardeo de la costa tripolitana

Uno de nuestros submarinos mandado por el comandante Von Trepp, bombardeó con buen éxito las organizaciones militares de la costa de Trípoli.

Las baterías italianas contestaron, sin causar ningún daño.

Del Gobierno inglés

Londres, oficial: En sustitución de Sir E. Carson, que continuará sin Cartera en el Gabinete, ha sido nombrado primer lord del almirantazgo, Mr. Geddes.

Mr. Churchill se encargará de la Cartera de municiones.

Mr. Montagu substituye a Mr. Chamberlain en el ministerio de las Indias.

Del Gobierno ruso

París: Han dimitido los ministros de Hacienda, de Instrucción y de Asistencia Pública de Rutia.

Se ha nombrado ministro de Comercio e Industria a Propovich y de Instrucción a Tscharnowewsky.

Lucha en el mar

Berlín: Cinco vapores de carga, alemanes, salidos de Rotterdam, fueron atacados por la noche cerca de Egmon por fuerzas navales inglesas y perseguidos, según hace constar la Agencia Telegráfica Holandesa, dentro de las aguas jurisdiccionales de los países bajos.

Según informes oficiales holandeses, se componían las fuerzas navales inglesas de 19 a 20 torpederos y cazatorpederos.

Inmediatamente salieron barcos de guerra holandeses de Nieuwediep e Ymuiden al lugar de la ocurrencia.

Las granadas inglesas cayeron muy cerca de la costa holandesa, dando varias hasta en territorio de este país.

También sobre el campamento de internados alemanes en Bergen-op-Zoon en Holanda cayeron bombas inglesas.

Convocatoria real

Londres: El rey ha convocado a una sesión especial para mañana, al Consejo Privado, con el objeto de realizar la intención que S. M. ha expresado ya de cambiar el nombre de la Casa Real. El nuevo nombre será proclamado debidamente.

Actividad de la aviación inglesa

Londres: El almirantazgo ha publicado un infante que dice: Anoche, varias unidades aero-navales, arrojaron varias toneladas de bombas sobre los talleres de Solway, en Zeebrugge y establecimientos ferroviarios de Ostende, Middelkerke, Tohurout y Lichtervelde, regresando indemnes despues de lograr todos sus objetivos.

Guillermo II y Bethmann-Hollweg

Amsterdam: El Emperador de Alemania ha escrito al Doctor von Bethmann-Hollweg, manifestando que con el mayor sentimiento ha decidido acceder a su ruego y relevarlo del cargo que ha desempeñado por ocho años con eminente lealtad, colocándose sus brillantes vigores y personalidad al servicio de la Corona y de la Nación. La carta dice: «En los tiempos más graves porque ha atravesado Alemania, en los cuales decisiones de vital importancia

habían de tomarse, habéis estado a mi lado con vuestro consejo y ayuda. En mi cordial deseo, el agradeceros muy sinceramente vuestro leal servicio».

Comunicado ruso

Petrogrado, oficial: En la batalla de ayer cogimos 16 oficiales y 900 austro-alemanes, además de un número de ametralladoras. Nuestras capturas entre el 12 y 13 de Julio, suman 834 oficiales, 35.809 soldados, 93 cañones, 33 morteros de trincheras, 403 ametralladoras, 43 lanzas minas, 45 morteros de bombas, 3 lanzallamas, 2 aeroplanos y otro material.

Cambio de nombre

Londres, oficial: S. M. el Rey ha adoptado el nombre de Windsor, para designar la casa y familia real inglesa en lo futuro.

Revuelta rusa

Petrogrado: Ha ocurrido una manifestación anti-gubernamental por los militares, en la noche del lunes, provocada por los extremistas, como una protesta contra el licenciamiento de los regimientos rebeldes del frente.

Terminó en salvaje y horrible tiroteo en Nevsky Prospekt. Hubo un número de bajas y una docena fueron llevados al hospital.

El disturbio terminó en unos pocos minutos y las tropas regresaron tranquilamente a sus cuarteles.

Informe naval

Londres, (oficial): El Almirantazgo anuncia que algunas de nuestras ligeras unidades que prestan servicios de vigilancia en el Mar del Norte, divisaron ayer un número de vapores alemanes. Le hicieron señales para que se detuvieran y abandonaran el buque, disparándoles por encima de la proa; pero la orden fué desatendida y los buques se dirigieron hacia la costa holandesa.

Dos llegaron a la playa seriamente dañados por nuestro fuego; los cuatro restantes fueron interceptados y apresados por nuestros destroyers que colocaron tripulaciones de presa a bordo, conduciéndolos con sus propias máquinas.

Dos de estos vapores fueron abandonados por sus tripulaciones, pero las de las otras dos fueron hechas prisioneras.

Los cuatro buques que se hallan ahora en el puerto inglés son los denominados «Pellworm», «Brietzig», «Marichorn» y «Heinzblumberg».

La revolución china, triunfa

Pekin: Los republicanos han reasumido el poder en China.

Tuan chi Jui a vuelto a ocupar la presidencia del Consejo y es ministro de la Guerra; Wangtah Sich ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros; Li Yuan Hung, anuncia que no se tomará de nuevo la presidencia.

Nuestro concurso literario

Cien pesetas**y una pluma de plata****El mejor cuento**

Abre hoy ESPAÑA Y MARRUECOS un concurso, para premiar con 100 pesetas y una pluma de plata, el mejor cuento de costumbres andaluzas, que escrito por autor español nos sea entregado en esta redacción sujetándose a las siguientes bases:

1.º El trabajo ha de ser original y no ocupar más de quince cuartillas en letra de máquina.

2.º Nos será enviado en un sobre cerrado, sin firmar, y con un lema, que figurará también en otro sobre presentado que contendrá el nombre y dirección del autor.

3.º Un Jurado, compuesto por escritores ilustres de Madrid, cuyos nombres daremos a conocer, fallará sobre los trabajos que se presenten.

4.º Se da abierto el plazo de admisión hasta el día 30 de septiembre, y entodo el mes de octubre fallará el Jurado.

CARBONELL Y COMPAÑIA

SOCIEDAD EN COMANDITA

Maderas, Aceites, Aceitunas, Cereales, Harinas, Vinos

Oficinas: Plaza de San Fernando, 16.
Almacenes: C. Jimenez Aranda, 9 y 11.

— C A D I Z —

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Francisco migueti

ANTES

Manuel Amigueti

Cementos, azulejos y Mosaicos.—Gran surtido en artículos para cuartos de baño.

Teléfono 123.—Cristóbal Colón, número 2.—ALGECIRAS

VIENA

Cervecería y Pastelería.

Especialidad en fiambres de todas clases.

Novena y San Miguel.-CADIZ

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Ultimas noticias.

Madrid 18, 10 noche.

Dato y el Rey

El Presidente del Consejo Sr. Dato estuvo ayer en Palacio con objeto de saludar a S. M.

Después del Consejo de Ministros solicitó del Monarca indicar hora para despedirle antes de su marcha a San Sebastian, que tendrá lugar pasado mañana.

Firma regia

Don Alfonso firmó el Decreto autorizando los laboratorios industriales, centros productores, y nombrando Presidente de la Caja Central del Crédito Agrícola, al Sr. Conde Montorne.

Detención de Larrocha

El Ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que interrogaban al Sr. Dato, había sido detenido Larrocha, secretario de Lerronx.

También manifestó el Sr. Sanchez Guerra que en los sucesos desarrollados en San Sebastian, dos sargentos presenciaron la agresión de que fué víctima el teniente de la benemérita, resultando detenido como agresor un súbdito argentino.

Paraiso, aplaude

El Sr. Paraiso ha visitado a Sanchez Guerra aplaudiendo calorosamente la energética actitud del Gobierno, que sigue recibiendo numerosas cartas de felicitación inspiradas por elementos valiosos del país en quienes, ninguna influencia ejerce las pasiones políticas.

Sinceridad de un Ministro

El Sr. Sánchez Guerra, resuelto a evitar circulan fantasías y se explotan de modo lamentable la buena fé pública, ha declarado ante los representantes de la prensa madrileña, facilitará a ésta cuantas noticias obtenga relacionadas con la cuestión del día.

Al interrogársele si se suspendieran, como afirmaban rumores, las conferencias telefónicas respondió negativamente.

Con tal motivo el Ministro de la Gobernación aconsejó que ciertas noticias se transmitan telegráficamente que éstas dejan comprobantes auténticos de la transmisión.

Desde Roma

Comunican de la capital romana haberse reunido el Consejo directivo del Comité Italo-Español leyéndose y escuchándose con religiosa atención la extensa documentada relación que constituye el programa esencial-

mente económico de tan importante Comité.

Afirmase que el acta revistió gran solemnidad, señalando nueva era de relaciones internacionales entre los pueblos americanos y los países latinos.

La revista «Columbia» publicada con objeto de divulgar los principios de confraternidad latino-americana, dará a la estampa las frecuentes organizaciones de excursiones marítimas a países latinos.

Desórdenes en Lisboa

Comunican de la capital portuguesa haberse reproducido grandes desórdenes en la vía pública.

Los hueguistas arrojaron bombas de las que resultaron varios heridos, entre ellos, el conductor de un tranvía.

Con tan lamentable motivo, el Senado ha aprobado una moción de pésame a la familias de las víctimas de los sucesos de pasados días.

Presidente que huye

Desde Pekin comunican a París que el Presidente de la República ha dimitido con carácter irrevocable refugiándose en un hospital francés, después de abandonar su domicilio, nuevamente atentado.

También se comunica que el presidente del nuevo Gobierno lo será el Mariscal Tuan Chi Fai.

CORRESPONSAL.

*

Madrid 18, 1'30 madrugada

Preparando el terreno

De Barcelona comunican que los señores firmantes del manifiesto convocado a la clase obrera para la huelga de hoy, aconsejan se evite por parte de los elementos libres toda manifestación que pudiera desvirtuar la importancia política social del octo acordado.

Al propio tiempo se ruega a la clase obrera, no se interrumpen los trabajos en fábricas y talleres, ni se formen grupos en la vía pública, ni se den gritos de ninguna clase.

Con gran interés se pide que a las 3 de la tarde queden completamente libres cuantas calles afluyan a la plaza de San Jaime.

Llegada de diputados

En el rapido de anoche llegaron a la ciudad condal los diputados por Cervera, Granada y Málaga, que han de asistir a la asamblea.

Fueron recibidos por la juventud liberal conservadora y por otros elementos conservadores adheridos al manifiesto.

Numeroso público se aglomeró a las

puertas de los establecimientos de comestibles con objeto de adquirir provisiones en previsión de acontecimientos.

Ausencia de un diputado

El diputado tradicionalista, señor Hosa se ausenta de Barcelona acatando órdenes de la superioridad.

No obstante el calor excesivo que se sufre es seducido el número de personas que se ausentan de la ciudad condal.

Motivo de un viaje

Roig Bergora ha declarado que su viaje a Madrid obedece a deseos del señor Alba, de conocer los sucesos que constituyen la cuestión vital de Cataluña.

El Sr. Roig ha asegurado que en Madrid se ha registrado una reacción en favor de las aspiraciones de Cataluña, y afirmó que los catalanes evitarán sea perturbada la tranquilidad pública.

Consejo de ministros

En el celebrado el día 17 aprobóse una R. O. que pone término a la discrepancia entre los ferroviarios de la compañía del Norte.

Dicha R. O. refiérese al carácter de las gratificaciones como aumento de un real diario en algunos de los haberes.

La Compañía ha manifestado que la situación precaria por que atraviesa le impide acordar nada concreto, sometiéndose a la resolución del Gobierno y al imperio de la ley.

En su vista, el señor ministro de Fomento ha cursado una R. O. disponiendo que la compañía del Norte debe proceder al pago inmediato de las gratificaciones de 8'50 por ciento acordadas por la junta general de accionistas, sin que se hagan reducciones por razón del aumento que desde el 17 de Julio percibe el personal que disfruta de un sueldo inferior a mil pesetas.

Contra la langosta

El vizconde de Eza está dispuesto a que se cumpla la ley sobre el exterminio de la langosta, ya que por su incumplimiento, dicha plaga destroza durante los meses de Mayo Julio y Agosto, la siembra de nuestros campos.

La Bolsa

Interior	72.70
Exterior	80.00
Amortizable 5 por 100	91.50
Idem 4 por 100	80.75
Banco	458
Tabacalera	272
Cambio, francos	76.80
Libras	20.81

EL CORRESPONSAL

Los concursos

de "España y Marruecos"

¿Quiere Vd. ganar dinero?

Nosotros no queremos guardar el dinero.

Entendemos que lo fabrican redondo, para que con facilidad ruede de mano en mano, y con su alegre tintineo alegre los corazones.

Si el dinero no sirve para hacer reír y para hacer gozar, maldita la falta que harían en el mundo esos discos de oro y plata, por los cuales los hombres se matan y se odian.

ESPAÑA Y MARRUECOS se declara pródigo de solemnidad; bien lo ha sido y lo es de su dinero y de su sangre la nación que encarna la primera parte de nuestro título, y no hemos de ser nosotros menos siendo hijos suyos.

Lo que con la mano derecha percibamos del público, nuestro señor, de

cuyo favor lo esperamos todo, con la izquierda lo devolveremos a ese mismo público, en forma de concursos.

Y como somos naturalmente impacientes, y nos molestan las cosas a largo plazo, nuestros concursos serán mensuales y trimestrales y cada mes y cada trimestre llamará la fortuna, con su aldadón áureo, a las puertas de los suscriptores de ESPAÑA Y MARRUECOS.

Y los discos de oro y plata, irán saltares, gozosos, rutilantes, desde la caja de nuestra administración a los bolsillos de nuestros lectores.

PARA LAS MADRES

¿Queréis tener

los hijos sanos?

Por último, distribuiremos 25 botes de Teobromina Fosfatada Luque, el mejor alimento para los niños, entre cinco madres.

Basta para ello ser las primeras en enviarnos el día 25 del corriente mes, diez cupones como el siguiente:

REGALO A LAS MADRES

Doña _____ que

habita en _____

solicita cinco botes de Harina Fosfatada Luque.

Nuestros servicios de información

En cuanto se refiere a servicios informativos de España y del extranjero, el lema de ESPAÑA Y MARRUECOS, es el siguiente: *Nuestros lectores tienen derecho a saberlo todo.*

Y para cumplir nuestro lema, además de haber contratado grandes informaciones telegráficas y telefónicas con las agencias más importantes ESPAÑA Y MARRUECOS ha tendido una vasta red de corresponsales especiales por la península ibérica y por el imperio marroquí.

ESPAÑA Y MARRUECOS, tendrá corresponsales activos, y celosos en Gibraltar, La Línea, Los Barrios, San Roque, Tarifa, Medina, Vejer, Chiclana, Ronda, Cádiz, Málaga, Jerez, San Fernando Sevilla, Córdoba, Madrid, Barcelona, París, Londres, Berlín, Melilla, Ceuta, Tetuán, Tánger, Arcila, Larache, Alcázar, Safi, Rabat, Caabianca, Mogador, Mazagán, Fez, Mequinez y Marrakech.

Este ejército de corresponsales y agentes, a la vez que envían a ESPAÑA Y MARRUECOS con mayor rapidez y con todo detalle, las más importantes noticias, prestarán a nuestros arauciantes grandes servicios con sus confidencias comerciales.

EL REGALO DE ESTE MES ¡25 PESETAS EN ORO!

Y vamos con el concurso mensual. Rigen las mismas condiciones que para los anteriores.

Regalamos lo siguiente:

A la persona cuyo número coincida o sea el más aproximado al del primer premio del sorteo de la Lotería Nacional, que ha de celebrarse el 2 de AGOSTO.

He aquí el cupón:

CONCURSO MENSUAL

Vale por un billete para optar al premio de una moneda de oro de 25 pesetas

